

公益活动汇聚医疗机构、筹款平台、爱心企业爱心,实现医疗救治和资金救助相结合

# 广东工会为患病困难职工引入“众筹”模式

本报讯(通讯员许晓哲 梁军 记者叶小钟 实习生刘晓青)近日,广东省总工会、韶关市政府支持的广东省“医爱一公里”困难职工大病关爱驻站公益活动在韶关市铁路医院启动。公益活动计划用两年时间,对纳入工会建档立卡并且患重大疾病的困难职工或其家庭主要成员1900人实行专项帮扶。

据悉,职工本人或直系亲属患大重病或

长期患病已成为职工主要致困原因之一。为此,广东省总推出“医爱一公里”大病关爱公益活动。该公益活动首个示范站点韶关站公益活动由韶关市委、市政府与市总工会共同策划实施。韶关市总汇聚医疗机构、筹款平台、慈善组织、爱心企业等各界、各团体和个人的爱心,实现医疗救治和资金救助相结合,推动破解困难职工看不起病、看病难等就医“最后一公里”难题。

连续两个月走进企事业单位开展宣讲

## 重庆市总法治宣传筑牢职工“法律围墙”

本报讯(记者李国 通讯员李晓峰)4月15日,是我国第4个全民国家安全教育日。当日上午,重庆市总工会、重庆市国防邮电工会携手重庆大学法学院教授走进富士康重庆科技园,为近200名职工带来一场法治宣传讲座。

当天的宣讲人是重庆大学教授宋宗宇。他围绕全民国家安全教育主题,为职工讲解了维护国家安全与每个人的切身利益关系,从法律的角度深度剖析设立全民国家安全日对个人、社会和国家的重要意义,接地气的讲词风格让现场不时发出阵阵掌声。

“我们很少直接听到法律宣讲,听了讲座后,我觉得有必要深入了解相关法律常识。”园区的一位职工告诉记者,“这次来听课的同事们普遍缺乏法律常识,这次活动让我们意识到,今后遇到涉及自身权益的问题

## 北京教育工会请高校师生为农民工普法

12所高校、585名师生服务万余人次

本报讯(通讯员任洁 记者郭强)记者日前从北京市教育工会获悉,参与“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传行动的12所高校、585名师生共组建起50支小分队,为校园内外农民工开展普法服务,服务人数达到万余人次。

据了解,按照“工会干部+高校师生”的组队形式,北京市教育工会2018年组织高校师生到农民工群体中开展主题法治宣传活动,加大对农民工的公益法律服务力度,推动解决农民工权益维护问题。

据介绍,中国人民大学、北京师范大学等12所高校参加活动。这些高校的工会依托校团委、法律专业教师,组建服务队,根据服务对象的特点和需求,开展普法服务70场,现场服务农民工7097人次,利用互联网+法律服务2449人次。

在活动中,一些高校师生来到社区街道,联合社区企业,面向工地和服务业农民工等举办法律知识讲座,针对农民工工伤、社会保障、

子女教育等热点话题一一讲解,引导农民工增强宪法意识和法治意识、注意理性维权;高校师生还以农民工喜闻乐见的艺术形式传播法律知识,中国农业大学普法队就为农民工准备了诗朗诵、情景剧、小合唱3个文艺节目。

同时,各服务队立足校园,邀请专家面向校内保安和从事食堂、保洁等后勤服务的农民工举办专题讲座,讲解劳动法、婚姻法并征询他们对校园工作的意见,针对他们在工作中遇到的困惑等进行法律知识解答。

北京市教育工会常务副主席邱爱军表示,这项行动搭建起学习、实践、服务的平台。有利于增强农民工的法律意识,帮助他们更好地尊法守法用法。同时,行动将教学理论和具体实践相结合,让高校师生承担起普法的社会责任,有利于教师提升教学水平。此外,行动将农民工、工会以及用工单位结合起来形成良好互动,为共同应对农民工用工中的各种法律难题进行梳理,有利于增强工会组织的凝聚力。

据介绍,中国人民大学、北京师范大学等12所高校参加活动。这些高校的工会依托校团委、法律专业教师,组建服务队,根据服务对象的特点和需求,开展普法服务70场,现场服务农民工7097人次,利用互联网+法律服务2449人次。

在活动中,一些高校师生来到社区街道,联合社区企业,面向工地和服务业农民工等举办法律知识讲座,针对农民工工伤、社会保障、

石家庄高新区供水排水公司全方位提升职工素质

## 创造机会让职工走出去长见识

本报讯(王卿 张世斌 记者李显霖)石家庄高新区供水排水公司,利用公司管乐团出国演出的机会,让一线职工出国学习长见识。目前该公司管乐团已6次出国,有出国经历的职工超过百人,占职工总数近四分之一。这些职工工作积极性和文明素养都有较大提升,已成为各岗位上的积极分子并释放出巨大的示范效应,带动身边职工共同进步。

该公司管乐团从2014年开始应邀参加德国军乐巡演。6次出国,公司每次都调整更换乐手,让尽可能多的职工出国开眼界提素质。据统计,参加演出的职工达到102人,80%以上是一线职工。

该公司总经理林自强表示,组织职工出国参加外国军乐节,一是展示中国工人的风采,二是提高演奏艺术水平,而更重要的目的是让职工增长见识,学人之长。“通过演出,接触不同国家的人民和乐手,了解各国风土人情和不同文化,感受外国职工工作的认真敬业精神,同时学习对方的文明行为,从而提高职工自身素质。”

据公司工会副主席、管乐团团长李振强介绍,如今在企业里,苦累岗位大家抢着上,工作中多看一眼、多搭一把的人和事多了;进食堂排队领餐的意识强了,公共场合大声喧哗的少了;业余时间看书,自觉学习的多了。

去年10月,公司管乐团去阿曼参加军乐节。工程公司一分公司乐手王宁路过一处工地,看到施工人员在气温30多摄氏度下露天作业穿着劳动保护鞋,闷热可想而知。他专门上前向工作人请教,得知这是必须严格遵守的规定。他感慨地说,高温下对劳动保护不放松要求,这一点值得学习。

今年春节期间,河北省委常委、石家庄市委书记邢国辉到供水排水公司看望职工,对公司为职工创造机会走出去长见识的做法予以肯定。

石家庄高新区供水排水公司全方位提升职工素质

创造机会让职工走出去长见识

“有困难,找工会”这句话说来容易,但真要让它深入职工之心,却需要工会付出很大的努力。3年来,上海市普陀区总工会在打造“朱雪芹职工法律援助工作室”维权品牌基础上,开创立体式法援工作格局,力争兑现“有困难,找工会,工会就在身边”的诺言。

4月12日,普陀区总工会召开职工法律援助工作推进会暨“朱雪芹职工法律援助工作室”成立3周年会议,进一步加强劳动争议预防调处工作,深化人社、司法、法院和工会的四方联动机制,促进新形势下劳动关系和谐稳定。

据公司工会副主席、管乐团团长李振强介绍,如今在企业里,苦累岗位大家抢着上,工作中多看一眼、多搭一把的人和事多了;进食堂排队领餐的意识强了,公共场合大声喧哗的少了;业余时间看书,自觉学习的多了。

去年10月,公司管乐团去阿曼参加军乐节。工程公司一分公司乐手王宁路过一处工地,看到施工人员在气温30多摄氏度下露天作业穿着劳动保护鞋,闷热可想而知。他专门上前向工作人请教,得知这是必须严格遵守的规定。他感慨地说,高温下对劳动保护不放松要求,这一点值得学习。

今年春节期间,河北省委常委、石家庄市委书记邢国辉到供水排水公司看望职工,对公司为职工创造机会走出去长见识的做法予以肯定。

“有困难,找工会”这句话说来容易,但真要让它深入职工之心,却需要工会付出很大的努力。3年来,上海市普陀区总工会在打造“朱雪芹职工法律援助工作室”维权品牌基础上,开创立体式法援工作格局,力争兑现“有困难,找工会,工会就在身边”的诺言。

4月12日,普陀区总工会召开职工法律援助工作推进会暨“朱雪芹职工法律援助工作室”成立3周年会议,进一步加强劳动争议预防调处工作,深化人社、司法、法院和工会的四方联动机制,促进新形势下劳动关系和谐稳定。

据公司工会副主席、管乐团团长李振强介绍,如今在企业里,苦累岗位大家抢着上,工作中多看一眼、多搭一把的人和事多了;进食堂排队